

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

МБОУ СОШ №1 г. Ардон

имени Григория Васильевича Пасынкова. Выпуск 2



Этот год является особенным для всего осетинского народа. Каждый житель и гость Северной Осетии принял участие в праздновании юбилея осетинского классика, основоположника осетинской литературы. В нашей школе прошел ряд мероприятий, приуроченных юбилею великого поэта.

Обучающиеся начальной школы подготовили газеты.

Среди 5-6 классов провели инсценировку басен Коста. Подготовили их учителя осетинского языка: Кобесова Р. С., Хлоева Л. Б., Бигаева М. Б., Гаппоева Ф. К., Бибоева М. Б. Юные артисты даже немного расстянулись, ведь некоторые из них впервые вышли на сцену. Но было видно, что они глубоко проникли в суть басен, которые они инсценировали. Все участники награждены дипломами.

Обучающиеся 3-11 классов участвовали в конкурсе чтецов, лучшие приняли участие в республиканском этапе.

17 октября во Дворце молодежи прошел конкурс «Ирон фандыр». Всего участников со всех районов было 150 человек. Цель этого мероприятия: прививать любовь к родному краю и

160 лет со дня рождения осетинского поэта, драматурга, публициста и живописца Коста Левановича Хетагурова



родному языку. Участники прочитали стихи великого Коста «Сидзәргәс», «Всати», «Цыу аэмә сывәләттә». Но чаще всего со сцены звучало стихотворение «әэрра фыйай». Победители и призеры, Еналдиева Ж., Мурашева Д. и Губаева Д., награждены дипломами и денежными призами. Подготовила их учитель осетинского языка и литературы Лохова Рита Хазбиевна.

В Аланской гимназии прошел конкурс учителей, посвященный 160-летию со дня рождения Коста Хетагурова. Наш район представила учитель школы №1 Хлоева Л. Б. Учредитель мероприятия Северо-Осетинский Реском Профсоюза образования сказал: «Из всех районов республики присутствуют учителя родного языка. Они подготовили выступления, презентации, и мы видим, что подготовка наших учителей осетинского языка и литературы

жюри конкурсанты провели интересные, содержательные уроки.

Таймураз Тезиев, председатель Северо-Осетинского Рескома Профсоюза работников образования сказал: «Из всех районов республики присутствуют учителя родного языка. Они подготовили выступления, презентации, и мы видим, что подготовка наших учителей осетинского языка и литературы

очень высокая. Они показывают свое мастерство, делятся им. Такие конкурсы, конечно, помогают профессиональному росту наших учителей».

15 октября в рамках празднования 160-летия поэта в ауле Нар наши учителя родного языка приняли активное участие.

Вазиева Анжелика, Шанаева Мадина.

"ЗВОНКОЕ ИМЯ ОСЕТИИ"

Коста Леванович Хетагуров - прекрасный писатель, замечательный художник и публицист. Его произведения покорили сердца многих людей. С двух лет Коста рос без матери, но это не было причиной не написать ее портрет. По рассказам соседей он с точностью передал ее внешний облик.

День рождения Коста — это праздник всей Осетии.

Рита Хазбиевна Лохова подготовила праздничный концерт в честь юбилея уважаемого писателя, который прошел актовом зале нашей школы. Ведущие одиннадцатых классов КАРАЦЕВ БАТРАЗ, БУЛАНКИН АРТЭМ и БАСКАЕВА ДЗЕРПАССА блестяще провели мероприятие. Талантливые дети исполнили инсценировки по произведениям Коста — это "Халон аэмә Рувас". Участники наглядно донесли смысл произведения. Сцена "Детство" была исполнена на хорошем уровне.

Одно из завораживающих произведений "Коста и Анна Цаликова" с невероятной выразительностью прочел КУДЗИЕВ ДАВИД. Как известно, Коста всегда призывал к дружбе народов, в связи с этим БАСКАЕВА ДЗЕРПАССА и ДЗИГАСОВ КАЗБЕК исполнили абхазский танец. Также ДЗЕРПАССА сыграла на гармошке осетинскую мелодию с



переходом на кабардинскую. Очень красиво были исполнены песни, своими мелодичными голосами девочки внесли в сердца присутствующих прекрасное. Мероприятие было окончено словами, которые будут мотивировать каждое поколение:

"Цәүт ағсымәртая,
Радтәм нә күхтә
Абон кәрәәдзимә,
Иры ләппутә!
Скәнәм нә тырыса
Дзылләйы номәй
Рухсмә аңаэзивәг
Цомут аңгомәй.."

Имя Коста Хетагурова навечно останется в наших сердцах. Мы сделаем все, чтобы из поколения в поколение его имя звучало все громче и чаще. Пусть сердца молодежи наполняются добром и гордостью при упоминании имени этого великого сына нашей Осетии. Пусть дружба, единство, справедливость, честь и достоинство будут на первом месте нынешнего и будущих поколений.

С праздником, Осетия!

Виктория Мистулова.

ОЛИМПИАДА

Всероссийская олимпиада школьников ежегодно проводится по 24 предметам, в ней участвуют более 6 миллионов человек. В соревновании четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. В школьном этапе может участвовать любой желающий, начиная с пятого класса (а соревнования по русскому языку и математике начинаются уже в четвертом).

Чтобы попасть на каждый следующий уровень, нужно преодолеть порог баллов, который устанавливается организаторами олимпиады.

Муниципальный этап предусмотрен для учащихся 7-11 классов, а в региональном и заключительном могут участвовать школьники 9-11 классов.

Хорошие результаты на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников дают льготы при поступлении: от дополнительных баллов за ЕГЭ или портфолио до зачисления без экзаменов в профильные вузы.

В октябре в школе завершился школьный этап ВОШ. В нем участвовало более 300 обучающихся. Среди них немало победителей и призеров.